

формации с технических средств ее хранения, обработки и передачи, негласной идентификации личности, негласной регистрации психофизических реакций человека.

Таким образом, для устранения выявленного пробела в правовом регулировании применения оперативно-технических средств при проведении специальной операции представляется целесообразным дополнить соответствующие нормативные акты МВД Республики Беларусь следующим перечнем средств: средства получения и регистрации акустической информации; средства визуального наблюдения и регистрации видеoinформации; средства прослушивания телефонных переговоров; средства перехвата и регистрации информации с технических каналов связи; средства исследования предметов и документов; средства проникновения и обследования помещений, транспортных средств и других объектов; средства контроля за перемещением транспортных средств и других объектов; средства получения (изменения, уничтожения) информации с технических средств ее хранения, обработки и передачи; средства идентификации личности; средства регистрации психофизических реакций человека.

УДК 159

С.Л. Кураленя

ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ УСТОЙЧИВОСТИ В ПРОЦЕССЕ ОГНЕВОЙ ПОДГОТОВКИ

Мировая практика огневой подготовки сотрудников органов внутренних дел, действующих с практическим применением огнестрельного оружия во время несения службы, предполагает обязательную подготовку меткого стрелка.

Вместе с выполнением ежедневных задач милиционеры также выполняют свою работу и в сложных ситуациях, при которых от них требуются не только профессиональные навыки, дисциплина, мужество, но и выдержка при максимальном напряжении моральных и физических сил.

Огневая подготовка – одно из важнейших направлений боевой подготовки – нацелена на обучение сотрудников грамотному владению оружием, правомерному его применению, на формирование умения вести точный огонь в быстром темпе после физических и психологических нагрузок, поражать цели одним выстрелом; на отработку навыков действовать из-за укрытия, быстро и правильно перемещаться с оружием.

Четкое использование оружия и меткая стрельба из него зависят не только от практических навыков стрелка, полученных в процессе тренировок, но и от уровня психологической подготовки.

Большая часть методов, применяемых на тренировках, заключаются в частом повторении упражнений, формирующих умения и навыки, развивающих физиологические возможности сотрудника и его психологические качества. Во время тренировки и при необходимости предусматривается разнообразие упражнений, действий, приемов и движений.

Успех применения методики выполнения упражнений напрямую связан с практическим их объяснением и выполнением, демонстрацией, опорой на следующие дидактические принципы: сознательность и активность; систематичность и последовательность; доступность обучения и др.

Считается, что для обеспечения практического усвоения знаний метод упражнения считается одним из самых важных.

На этапе тренировок и в практической деятельности применение указанного метода повышает морально-волевые, физические, психологические качества, это формирует выработку эмоциональной устойчивости милиционера.

Сложности, которые испытывают молодые сотрудники при использовании данного метода, обусловлены рядом оправданных причин: волнением во время выполнения упражнения; страхом при обращении с табельным оружием; самооборонительным рефлексом сотрудника на ожидаемые звук выстрела и отдачу оружия.

Для помощи в преодолении перечисленных психологических барьеров во время обучения нужно моделировать условия, при которых выполняется достижение следующих элементов:

создание у сотрудников представления о правильных движениях своего тела и понимание этих действий;

формирование в сознании сотрудников во время выстрела важных навыков с целенаправленным подключением волевого усилия при направлении оружия в сторону мишени.

Здесь стоит отметить, что за короткий отрезок времени названные способы обучения дают возможность преодолеть ему психологические барьеры в процессе обучения и помогают выйти на нужный уровень подготовки.

Для формирования психологической устойчивости к профессиональной деятельности милиционеру необходимо знать и учитывать характеристику условий, в которых она проходит.

Профессиональная деятельность милиционера часто связана с риском и опасностью для жизни. Но при этом необходимо учитывать влияние следующих моментов: приказ начальства; чувство долга и ответственности; желание выполнить поставленную задачу; другие моменты, мешающие сотруднику органов внутренних дел.

Все данные факторы по отдельности или вместе способны внести противоречивые чувства, а в перспективе и выполнение действий, от которых будет зависеть результат выполняемой задачи.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод: высокий и качественный уровень развития психологической подготовленности у сотрудника органов внутренних дел дает возможность адекватно вести себя, работая с оружием, и выполнять эффективные действия, что в совокупности с высокой физической подготовкой в конечном итоге позволит милиционеру вне зависимости от сложности поставленной задачи добиться ее успешного выполнения.